琼贸职院工字〔2017〕10号
关于印发《海南经贸职业技术学院工会委员会
2017年工作要点》的通知

各分工会：
《海南经贸职业技术学院工会委员会2017年工作要点》已经学院工会委员会2017年第二次会议审议通过，现印发给你们，请认真贯彻落实。
2017年4月25日

  海南经贸职业技术学院工会办公室    2017年4月25日印发
海南经贸职业技术学院工会委员会
2017年工作要点
2017年工会工作的总体要求是：以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻党的十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，认真贯彻学院党委和省教育工会的决策部署，着力加强队伍建设，着力强化服务意识，着力提升服务能力和服务水平，着力推进民主建设，不断增强工会组织的凝聚力和战斗力，团结动员广大教职工为实现学院“十三五”发展规划各项目标而努力奋斗。
一、加强民主建设，积极维护教职工合法权益
坚持和完善教代会制度，充分发挥教代会的职能作用，保证教职工对学院教育教学改革、管理体制改革和发展规划等方面有知情权和建议权，对涉及教职工切身利益的问题有建议权、协商权和通过权。根据《中华人民共和国工会法》、《中国工会章程》和《学校教职工代表大会规定》（教育部第32号令），修订《海南经贸职业技术学院教职工代表大会实施细则（暂行）》。同时，逐步建立二级单位教代会制度或教职工大会制度，推进二级单位民主建设。
二、尽心尽责办好事、办实事，努力构建教职工“和谐家园”
（一）开展2017年新春“送温暖”活动，看望慰问困难职工，把学院大家庭的关怀和温暖及时送到困难职工的心坎上，使他们度过一个欢乐祥和的新春佳节。
（二）根据《海南省工会第二期职工医疗互助活动实施细则》精神，组织全体在职会员参加海南省工会第二期职工医疗互助活动，用工会经费结余交纳全体在职会员的互助金（150元/人），并努力做好医疗互助后续服务工作，缓解工会会员“看病难、看病贵”问题，减轻工会会员住院经济负担，增强工会会员的认同感和归属感。
（三）与合适的单位联合举办姻缘联谊会，为单身教职工牵线搭桥。
（四）坚持对产、病、丧等困难教职工及家属进行慰问，充分体现学院大家庭的温暖。结合工作实际，修订《海南经贸职业技术学院教职工困难补助暂行规定》，让工会经费更加科学、合理地惠及广大教职工。
（五）收好、管好、用好工会经费，尽心尽责做好教职工集体福利事业，保障教职工享受符合规定的正常福利待遇，不断增强教职工的认同感和归属感。根据《海南省总工会关于落实<中华全国总工会办公厅关于加强基层工会经费收支管理的通知>的若干意见》（琼工发〔2015〕4号）精神，在春节、端午节、中秋节等法定节假日给教职工会员发放节日慰问品，给教职工会员发放生日蛋糕，组织教职工会员春游、秋游(主要为交通费等)和观看电影，让工会经费真正惠及广大教职工。
（六）举办学院第二届教职工羽毛球比赛和第六届教职工乒乓球比赛，组织教职工参加学院第六届田径运动会，组织教职工开展瑜伽、交谊舞、民族舞、卡拉ok、游园、徒步走、乒乓球、羽毛球、足球等各种文体活动，提高活动的趣味性、娱乐性和参与性。成立各种教职工文化团体、协会，创新活动载体，丰富活动内涵，全面推进教职工文体活动的开展，不断丰富教职工的课余文化生活。组建教职工羽毛球队和篮球队，加强训练，提高训练水平和竞技水平，积极备战省教育工会直属基层工会第八届教职工羽毛球和篮球比赛，力争取得好成绩，推动教职工羽毛球和篮球体育运动的开展。
三、充分发挥工会职能作用，积极参与扶贫工作
昌江县石碌镇水头村是我院定点扶贫村。按照省委、省政府、省教育厅和学院党委的决策部署，根据《海南经贸职业技术学院定点扶贫工作行动方案（2016-2018年）》精神，在努力做好2016年扶贫工作的基础上持续发力，继续投身于水头村的扶贫工作。一是制定切实可行的工作方案，保证扶贫工作的顺利进行。二是进村入户，与当地镇政府和村委会共同想法子、出主意，慰问当地困难群众，尽力为他们解决实际困难和问题，推动扶贫工作不断取得新的进展。三是继续帮助该村霸王山鸡养殖合作社做好霸王山鸡和其他扶贫项目产品的销售工作，不断增加贫困户的收入，不断增强贫困户脱贫致富的信心，以实际行动支持定点扶贫工作。
四、加强工会自身建设，提高工会工作管理水平和服务质量
（一）按《工会法》和《工会章程》的有关规定，认真做好召开学院第二届教职工代表大会第五次会议和学院第三届第一次教职工代表暨工会会员代表大会的各项筹备工作，保证大会的胜利召开。
（二）全面完成二级工会的换届选举工作，机关分工会下设5个工会小组，进一步加强对二级工会工作的指导，不断增强工会组织的凝聚力和战斗力。
（三）组织学院工会委员、二级工会主席、委员和教代会代表学习《工会法》、《工会章程》、《学校教职工代表大会规定》和《海南经贸职业技术学院教职工代表大会实施细则（暂行）》等法律法规和制度，提高工会干部和教代会代表的理论水平和业务素质。
（四）组织学院工会干部到省内其他高校工会学习和交流，进一步开阔视野和增进与省内其他高校工会的友谊。通过学习和交流，吸收交流单位好的理念、经验和方法并加以应用，不断提高工会工作水平和服务质量。
（五）继续推进学院工会网站建设，建立工会网上工作平台，不断提高工会工作信息化水平，不断提高服务质量和服务水平。
（六）进一步加强工会会员会籍管理工作。积极发展新会员，努力实现入会率达到100%。以二级工会为单位完成会员登记和会员会费交纳工作。会费全部返还二级工会用于开展工会工作和工会活动。
（七）不断完善工会经费预算管理改革，激活二级工会的活力。以二级工会为单位，按人均400元（含返回的会费）的标准划拨工会经费预算给各二级工会。各二级工会严格按有关规定和程序执行预算，除用于开展工会工作外，在开展工会活动中可用于组织会员春游、秋游(主要为误餐补贴等)及观看电影，以支持二级工会创造性开展工作。
五、协助抓好师德师风建设，进一步推进教师队伍建设
积极协助学院有关部门，大力开展教师职业道德教育。开展庆祝2017年教师节活动，通过举办主题报告会、教师礼仪专题讲座，给辛勤耕耘、默默奉献满30年教龄教师颁发荣誉证书，大力宣传优秀教师先进事迹。通过树师德典型、扬优师情操，激励广大教师爱岗敬业、积极进取、勇于创新。同时，鼓励、动员广大教师自觉参加各种形式的学习和培训，有针对性地学习《教师法》、《教育法》、《劳动合同法》等有关法律法规，提高教师依法执教和依法维护自身权益的能力，提高人文素质和开拓创新能力。塑造学习型、知识型、创新型的教师群体，提高教师综合素质，树立教师良好形象。
六、认真做好禁毒宣传教育工作
根据省禁毒办、省教育厅、省教育工会的统一部署和要求，认真开展禁毒宣传教育活动。与学院相关部门共同制定禁毒宣传教育活动实施方案，举办禁毒宣传教育图片展，发放禁毒宣传教育材料，组织师生观看禁毒题材影片，召开禁毒主题班会，开展禁毒宣誓、禁毒咨询和法制教育进校园等活动。积极动员全体师生员工积极参与禁毒工作，努力实现禁毒宣传全员参与、毒品危害全员知晓、打击毒害全员支持，持续掀起禁毒宣传和预防教育活动新高潮，共建和谐校园、无毒校园。
七、积极开展女职工工作，关爱女职工
认真贯彻落实中华全国总工会女职工委员会《关于进一步加强工会女职工权益维护工作的意见》（工女委发〔2015〕4号）精神，确实维护女职工合法权益和特殊利益。同时，开展关爱女职工活动，举办“三八”国际妇女节庆祝活动和开展其他关爱活动。
八、认真抓好计划生育工作
根据上级计生部门的要求，组织开展计划生育宣传活动，建立健全计划生育工作制度，提高计划生育工作水平和服务质量。
九、认真完成上级工会下达的各项工作任务
按照省教育工会的统一部署和要求，出色完成基层工会统计、调研、评优、“教工之家”建设、球类比赛等各项工作任务。   
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